

今年以来，深圳市房地产市场出现了价格突然走高，半年时间内房价暴涨了50%。高房价制造了很多一夜暴富的机会，但带给更多人的却是难以言说的苦痛。记者在在深圳采访发现，由于房价上涨太快，一些没有买房的白领和低收入家庭面临着巨大的压力，他们成为深圳房价暴涨“挤出”效应的受害者。同时，由于人才、资本等要素受到高房价的挤压，深圳的竞争力也受到了损害。

“工资8千房价1万 怎么能招到人”

“我想我是不是该回北京了？”深圳某知名企业公关部副经理叶伟（化名）正在谋划着调动工作，因为深圳的房价已经让他无法承受。叶伟是2003年进入深圳这家高科技企业的，当时家在北京的他还在为是否应该在深圳买房而犹豫，时间一晃就过去了，现在深圳1.5万元/平方米的房价对于月薪1万元的他来说已经是遥不可及。

机会不是最多房价却最高 高房价损害了深圳竞争力

叶伟说，尽管北京的房价也不低，但毕竟郊区的房价还是可以接受的，不像深圳面积狭小，哪儿都贵，现在几乎没有低于一万元的房子了。“我想过很多种离开深圳的可能，如工作不好，父母不同意，但没有想到是房价逼走了我。”

无独有偶，高房价也给深圳的企业制造了巨大的压力。2006年，记者参加深圳市自主创新采访团，在采访新兴的医疗器械高科技企业迈瑞公司董事长徐航时，在被问到想要政府什么样的扶持政策时，徐航说，需要政府提供良好的公共服务，比如降低一下房价，“我们说给人8000元的工资，房价却是每平方米1万元，你让我们怎么能招到人？”

叶伟说，“你想想看，深圳的经济不是最好，机会不是最多，房价却

是最高的，怎么吸引优秀人才？”

低收入者将被高房价扫地出门

高房价对于低收入人群而言，则带来了更多的压力。今年5月，深圳福田区赤尾社区一出租屋发生煤气爆炸，一名正在冲凉的租户身受重伤，事故引发了广泛的关注：在这间不足80平方米的房子里，竟然住着3户人家、14口人，里面放着3套煤气设备。幸好当时家里没有其他人，才没有造成更大的伤亡。

这就是深圳高房价背后，大量低收入者不得不合租而引发的悲剧。

据了解，十几个人住在一间出租屋里的现象，深圳以前也不少，但近期房价暴涨带动租金上调导致了更多此类现象的发生。租住在赤尾

社区的保安吴先生说，由于今年的租金不断上涨，原本10平方米左右500元至600元一间的单房，现在全都涨至600元/间至800元/间，弄得租房者个个叫苦不迭，他现在只好与12个人挤在一起。

“深圳经济飞速发展，但普通打工仔却没有感受到一点点的好处。我来深圳五年多，现在却要因为租不起房被这座城市赶走。”吴先生悲哀地说。

炽烈炒风正向周边城市蔓延

深圳房价飙升的一个重要原因就是炒风炽烈。高房价之下，很多深圳人已经也学会了炒房，并将其引向外地，这是深圳高房价“挤出”的另一效应。惠州市惠阳区房地产

业协会会长黄海日说，他们采用开发商自报和协会直接抽样调查相结合的方法，得出结论：2006年深圳人在惠阳区购房占51%！

日前，关于深圳炒房团进入长沙的话题，还在网络上引发了轩然大波，有位叫“爱上长沙”的网友在红网论坛发了篇题为《深圳炒房团滚回深圳去吧》的呼吁帖，呼吁长沙人和即将在长沙安家置业的人联合起来抵制深圳炒房团，引起了激烈争论。

针对目前一些“高房价不会影响深圳竞争力”的说法，深圳市社科院一位不愿具名的专家表示，房地产价格快速增长，带动商业楼宇、工厂租金一起上涨，市民生活成本也进一步提高，这些显然会对深圳的新进人才造成压力；同时，由于成本不断上升，深圳目前企业外迁的情况很严重，不仅是低端产业，就连一些高端产业也流向了内地城市。“这怎么不会影响深圳的竞争力？”该专家反问道。

经济参考报（彭勇 洛涛 吴俊）



新民网报网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 评论：发表评论 调查：参与投票 报料：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等



月饼到了 亲人笑了

到邮局选月饼 寄全国不花钱

上海市邮政公司为您真情传递

全市各邮政支局均可受理

活动截止：2007年9月22日



EMS

全心 全速 全球

11185